



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№55 (30987) 9 июля 2020 года Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Грязные стоки частного бизнеса**
Важнейшие социальные объекты передачи фирмам-однодневкам — 2-я страница
- **Финансовая ось Берлин—Париж**
Меркель и Макрон думают, как спасти экономику ЕС — 3-я страница
- **Жив ли сегодня советский человек?**
Продолжаем разговор о советских людях и нынешнем времени — 4-я страница

Адреса сопротивления



Остановить разбой!

Защита совхоза имени Ленина — дело нашей совести

Уважаемые соотечественники!

Россия ещё не сняла удвку экономического кризиса. Продолжается прессинг санкций, наложенных на нашу страну. Ещё не удалось справиться с коронавирусной заразой. Но власть уже нанесла новый демонстративный удар по трудящимся. Рейдерская атака идёт на предприятие, известное далеко за пределами России. Талант и трудолюбие коллектива совхоза имени Ленина обеспечили его незаурядные успехи. Вопреки всему предприятие стало символом высокой эффективности коллективного хозяйства.

Достояние подмосковного совхоза создано трудом многих поколений. Его уже долгие годы успешно возглавляет Павел Николаевич Грудинин. В «лихие девяностые», когда рядом убили 14 крепких хозяйств, только один совхоз был спасён от разорения. Предприятие стало передовым по использованию новых технологий, по экологичности и социальной защищённости человека труда.

Кому и зачем нужно громить передовое производство вблизи от Москвы? Кому так ненавистны дружный уклад этого хозяйства и тепло человеческих отношений в коллективе? Кому помешали суперсовременная школа и дивные летские сады? Кому так нужно уничтожить душевный детский парк, возникший оазисом вблизи московской застройки? Ради чего превращать это место в пустыню?

Земли совхоза не дают покоя дельцам и аферистам. Много раз они пытались прибрать к рукам «золотые» подмосковные уголья. Но сегодня беспредель громило наступление политической расправы. «Партия власти» озлобленно сводит счёты с человеком, который вступил в борьбу за высший государственный пост, получил поддержку миллионов людей и одержал важную моральную победу. Успех КПРФ и леворадикальных сил стал подлинно народным успехом.

Пытаясь разрушить уникальное предприятие, циничные коррупционеры и рейдеры несколько лет разыгрывают позорный спектакль. В нём есть и ложные обвинения, и вторжение в семей-

ные отношения, и несправедливые судебные вердикты.

В октябре 2019 года Арбитражный суд Московской области решил взыскать с хозяйства более 1 миллиарда рублей! Это сделано в пользу семи акционеров, трое из которых не работали в хозяйстве ни дня, но согласились стать марионетками в игре политических кукловодов. Отставив справедливость и сберегая предприятие, П.Н. Грудинин продолжает борьбу на юридическом поле. Но схватка идёт не на равных. Шестого июля этого года Десятый арбитражный апелляционный суд оставил без изменения решение о взыскании огромной суммы.

Совершенно очевидно, что совхоз имени Ленина и П.Н. Грудинин стали жертвой политической расправы. Изумительные достижения хотят обречь на уничтожение. Это крайне возмущает всё общество, находит живой отклик в не успевших зачерстветь сердцах.

Уничтожение лучших предприятий доказывает: вирус «лихих девяностых» продолжает разъедать тело власти. Когда Россия по-настоящему преодолит позорное наследие, мы не только возродим страну. Мы обязательно создадим взамен Ельцин-

центра музей уроков новейшей истории. Мы покажем чудовищные результаты разрушения СССР и приватизации по Гайдару и Чубайсу. Займут своё место в нём и экспонаты об атаках на совхоз имени Ленина. Эти страницы национального позора никогда не должны повториться.

Хватит громить и разрушать! Более 80 тысяч предприятий, созданных Советской державой, стёрты с карты Земли. Пора, наконец, остановить развал и деградацию. Пришло время созидать, опираясь на достижения советской цивилизации и современный передовой опыт. И хватит уже разговоров об импортозамещении. Словом не дано заменить дело. Давно пора открывать дорогу отечественной продукции.

Мы против разорения передового производства и крепкого коллектива! Никто не вправе лишать жизненных перспектив целые семьи! Требуем сохранить хозяйство, которое даёт продукцию высокого качества и создаёт новое качество жизни людей. Не дадим погубить грудининское хозяйство — не дадим погубить мечту о возрождении Отчизны.

Руки прочь от трудового коллектива совхоза имени Ленина и П.Н. Грудинина!

Г.А. Зюганов, Председатель ЦК КПРФ, Н.М. Харитонов, кандидат в президенты России 2004 года, С.Е. Савицкая, дважды Герой Советского Союза, И.И. Мельников, первый заместитель председателя Государственной думы РФ, В.И. Кашин, академик РАН, председатель Комитета Государственной думы РФ по аграрным вопросам, В.В. Чикин, главный редактор газеты «Советская Россия», А.А. Проханов, главный редактор газеты «Завтра», Н.Н. Губенко, народный артист РСФСР, Ю.В. Афонин, первый заместитель председателя комитета Государственной думы РФ по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям, Д.Г. Новиков, первый заместитель председателя Комитета Государственной думы РФ по международным делам, Н.В. Арефьев, председатель движения «Дети войны», Л.Г. Баранова-Гонченко, сопредседатель Союза писателей России, И.А. Богачёв, председатель СПК «Колхоз «Терновский», В.В. Бортко, народный артист РФ, И.И. Казанков, председатель СПК «Звениговский», Л.И. Калашников, председатель Комитета Государственной думы РФ по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, Н.В. Коломейцев, координатор фракции КПРФ в Государственной думе РФ, В.П. Комоедов, адмирал флота, Б.О. Комоцкий, главный редактор газеты «Правда», С.Ю. Куяев, главный редактор журнала «Наш современник», С.Г. Левченко, член Президиума ЦК КПРФ, Ю.В. Назаров, народный артист РФ, Н.А. Останин, председатель движения «Всероссийский женский союз — «Надежда России», П.В. Романов, Герой Социалистического Труда, Ю.П. Синельников, заслуженный юрист Российской Федерации, О.Н. Смолин, председатель движения «Образование — для всех», В.И. Соколов, председатель движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», И.А. Сумароков, генеральный директор СКПК «Усольский свинополь», К.К. Таисаев, первый заместитель Председателя Совета СКП—КПСС, М.Л. Шевченко, журналист.

«Это не работа, это рабство!»

В Москве курьеры Delivery Club объявили бессрочную забастовку из-за невыплаты зарплат. Об этом 7 июля сообщил Телеграм-канал профсоюза «Курьер».

В СООБЩЕНИИ УКАЗЫВАЕТСЯ, что в бедственном положении оказались не менее 290 курьеров. По данным профсоюза, компания не выплачивает им зарплату на протяжении двух месяцев.

— Часть работников лишилась жилья. Ночуют в парках Москвы и в подъездах домов. У них нет денег на еду, им нечем кормить своих детей. Это не работа, это рабство! — заявляют в профсоюзе.

Инициативная группа требует погашения всей задолженности по зарплате, оформления трудовых договоров вместо договоров об оказании услуг, а также отмены системы штрафов.

В четверг, 9 июля, протестующие намерены бастовать возле столичного офиса Mail.Ru Group, которая владеет Delivery Club. Сообщается так-

же, что по факту невыплаты зарплаты будут направлены коллективные обращения в Следственный комитет.

Ранее компания Delivery Club пообещала курьерам погашение всех долгов после того, как они пригрозили забастовкой. Сервис пообещал это сделать «в ближайшее время», а также расторгнуть договор с логистическим партнёром, задержавшим выплаты. Однако курьеры так и не дождались своих зарплат, поэтому решили начать акцию протеста.

Следственный комитет начал проверку информации о невыплате заработной платы сотрудникам сервиса доставки еды, сообщила старший помощник руководителя ГСУ СК РФ по столице Юлия Иванова.

Чистят город за гроши



Около 60 работников МБУ «Служба по содержанию и благоустройству Советского района Уфы» 6 июля не вышли на работу в знак протеста против снижения зарплаты.

УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ, на которых коммунальщики каждый день приводят город в порядок, так и не двинулись с места.

По словам одного из работников МБУ Фансат Галина, в январе ему и его коллегам урезали окладную часть зарплаты, пообещав компенсировать это премиями.

Увы, обещания оказались пустыми. Выплаты с начала года фактически уменьшились. А в июне многие коммунальщики вообще получили на руки суммы меньше МРОТ (с 1 января этого года он в

РФ составляет 12130 руб.). Они также не получили дополнительные выплаты за работу в условиях повышенной опасности в период самоизоляции, вызванной эпидемией коронавируса.

По словам Ф. Галина, руководство МБУ вызывало бастующих «на ковер» и угрожало увольнением. Коммунальщики обратились с жалобой о нарушении своих трудовых прав в прокуратуру и Трудовую инспекцию.

По сообщениям информантства. Фото с сайта news102.ru

Общероссийский блеф

Особое мнение

Голосование по внесению поправок в Конституцию страны завершилось с результатом вполне предсказуемым, иначе бы его не затевали. Опубликованные цифры вызывают неудержимый восторг у высокопоставленных чиновников и слова благодарности народу. Но член участковой избирательной комиссии, которая работала в Куйбышевском районе Самары, первый секретарь райкома КПРФ Сергей Горлов считает, что благодарить надо не народ, а тех, кто «ковал» победу в избиркомах и возвращался с переносными урнами, забитыми бюллетенями после досрочного голосования на дому.

ЧЛЕНОМ КОМИССИИ с решающим голосом был Горлов, по графику дежурил в помещении УИК и те ящики видел собственными глазами. По его прикидкам, восемьдесят процентов голосов было получено до дня голосования. Получено совершенно бесконтрольно. Наблюдателей от политических партий не было. Кто опускал в те урны бюллетени и в каком количестве, можно только предполагать. Среди председателей избирательных комиссий были работники районной администрации. Что они в них «наработали», тоже нетрудно догадаться. Лотереи, которые организовывались избиркомами, Сергей считает обычной заманухой и подкупом избирателей. Часть своих наблюдений Горлов изложил в особом мнении, которое направил

в территориальную избирательную комиссию. Реакция на него нулевая, чего и следовало ожидать.

Но главный свой вывод о фальсификации итогов голосования Сергей сделал с помощью анализа цифр и элементарной логики. Наиболее высокое процентное голосование вероятнее всего в пролетарских районах Самары, на территории так называемой Безьямки, где множество старых жилых домов, изношенные сети и множество других нерешённых социальных проблем. Именно на Безьямке, в сквере «Родина», собираются по призыву коммунистов возмущённые граждане и проходят бурные митинги протеста.

Но минимальная разница между голосованием за поправки и против них

— в пределах десяти процентов — оказалась на другом конце города, в новом микрорайоне «Волгарь». Здесь недавно возведённые благоустроенные многоэтажные дома, школа, детский спортивный городок с тренажёрами. Рядом озеро, где ловят карасей.

С чего же такое отторжение поправки, а значит, и президентской инициативы вроде бы в благополучном районе?

— Как и на Безьямке, в «Волгаре» люди тоже прекрасно понимают пагубное значение для страны теперешнего курса «партии власти», — говорит Сергей. — К тому же на этом участке, по некоторым сведениям, председатель избирательной комиссии оказался человеком честным и верным своему гражданскому долгу.

Среди проголосовавших очень много пожилых людей с плохим зрением. Ветераны нередко ошибаются при заполнении бюллетеней, и они признаются недействительными. Но по итогам минувшего «волеизъявления» на добром десятке избирательных участков района не оказалось ни одного недействительного бюллетеня. Хотя число проголосовавших на большинстве участков — от тысячи и до двух с половиной тысяч.

— При таком достаточно высоком числе голосовавших выглядит довольно странным полное отсутствие недействительных бюллетеней — такую оценку ситуации даёт один из самых опытных членов избиркома, кандидат философских наук коммунист Николай Рогожин.

Поневолу напрашивается вопрос: не поучаствовали ли в этом «голосовании» очень квалифицированные люди из состава избирательных комиссий, которые безошибочно поставили «птички» в нужных местах?

Сергей Горлов и другие коммунисты провели пикетирование администрации Куйбышевского района. На плакатах — слова протеста по поводу искажения воли людей в ходе голосования.

— В ходе так называемого волеизъявления жители области получили ещё один урок политической зрелости, — говорит первый секретарь Самарского обкома КПРФ Алексей Лескин. — Смысл его в том, что власти верить нельзя. Под сладкие торжественные речи в завершающий день голосования произошло повышение тарифов на услуги ЖКХ. Цены и дальше будут неудержимо расти, пока народ не возьмёт власть в свои руки.

Александр ПЕТРОВ, соб. корр. «Правды», г. Самара.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на август—декабрь 2020 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, приведены в 1-м томе Общедоступного каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: www.akc.ru; www.pressa-ru.ru; public@akc.ru. Заявка на подписку принимается агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495) 680-90-48. С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов.



Политический протест за рубежом



НЕСМОТЯ на карантинные ограничения в связи с пандемией COVID-19, в крупных городах Судана одна массовая протестная акция сменяет другую. Сначала на улицы Хартума, столицы государства, вышли демонстранты, выступавшие против «иностранного вмешательства» и формирования нового объединённого правительства «Национальная миссия». Собравшись возле штаб-квартиры армии Судана демонстранты, обвинившие кабинет в привлечении «окупантов», скандировали: «Долой правительство информаторов!» и требовали отставки премьер-министра страны Абдаллы Хамдока. Как уже писала «Правда», волне-

нию волеизъявления народа, возмущённого «иностранным вмешательством» во внутренние дела суверенного государства.

Таким образом, обстановка в стране остаётся напряжённой и после смещения Омара аль-Башира. Очередным поводом для масштабных выступлений послужила годовщина его прихода к власти, собравшаяся в Хартуме, Ньюае, Омдурмане, Касаде и регионе Дарфур тысячи противников и приверженцев экс-главы республики. Выкрикивая «Свобода, мир и справедливость», антибаширцы перекрывали улицы горящими шинами и требовали привлечь к ответственности бывшего

национального лидера, окрещённого суданским Пол Потом, называя его одним из худших тиранов и преступников Африки, чьё правление, спровоцировавшее многолетним геноцидом, беззачетом и массовыми убийствами невинных, свергло Судан в ужасающую нищету и гражданскую войну.

Впрочем, и сторонники, и оппоненты аль-Башира объединили требование демократических реформ и отмены вступившего в силу в конце 2019 года решения правительства закрывать во время крупных акций протеста дороги и мосты, ведущие к центру Хартума.

Фото Рейтер.



Россия: взгляд со стороны

Манипуляция чистой воды

«Владимир Путин получил желаемое: он сможет оставаться президентом до 2036 года и всегда говорить, что этого захотел народ. Это цинично», — считает журналистка немецкого еженедельника «Шпигель» Кристина Хельб.

ТОТ, КТО действительно верил, будто на голосовании о внесении поправок в Конституцию будут соблюдены минимальные стандарты демократических правил, убедился в обратном. Центральная избирательная комиссия опубликовала первые результаты всенародного опроса, когда в Москве и в западной части страны ещё проходило голосование. Более 70% избирателей поддержали реформу Владимира Путина, объявила комиссия.

«Посыл противникам крупнейшего изменения Основного Закона в истории страны таков: «Вы всё равно в меньшинстве» и «Нам наплевать на общественные правила, голосование проходит по нашим стандартам, за рамками привычного избирательного права».

«Президент Путин получил то, что хотел: теоретически он сможет оставаться главой государства до 2036 года. Его предыдущие четыре президентских срока обнуляются, словно бы их не было. К тому же он получит ещё больше влияния в назначении на политические должности и посты в юстиции. И Путин всегда сможет ссылаться на то, что так захотел народ. Это более чем цинично», — пишет издание.

«Ведь то, что на самом деле хотят россияне, уже давно не имеет значения. И это едва ли можно проверить в связи с пропагандой повсеместных государст-

венных СМИ, отстранением настоящих политических оппонентов, фальсификацией выборов».

«Состоявшееся голосование представляет собой печальную весть в особенно славной истории выборов при Путине. Чтобы обеспечить ему большинство, Кремль понизил свои и без того низкие стандарты выборов. Избирателям разрешили сделать лишь единственную пометку: одобряете ли вы поправки в Конституцию? «Да» — «Нет».

«Власти были готовы на всё, дабы привлечь на голосование как можно больше людей. Госслужащих и сотрудников государственных предприятий заставляли участвовать в голосовании и отчитываться».

«Наблюдение за выборами оказалось попросту невозможным, критикует независимая организация «Голос». Это показное волеизъявление, считающееся репетицией следующей избирательной кампании, едва ли имеет что-то общее со свободными, демократическими выборами. В 2021 году пройдут выборы в Госдуму. Видимость демократических процедур, на которой Путин долгое время делал акцент, спустя 20 лет пребывания его у власти больше не имеет значения», — констатирует «Шпигель».

Градус падения

Грязные стоки частного бизнеса

27 июня в интернете появилось видеобращение сотрудников Крюковского водозабора, расположенного в посёлке Черноморский Северского района Краснодарского края.

«Уважаемые земляки-черноморцы! Перед вами — работники Крюковского водозабора с многолетним трудовым стажем: мастера, водопроводчики, машинисты, электрики... Наш коллектив не получает заработную плату в течение четырёх месяцев и уже несколько лет подряд остаётся без отпусков... Поэтому мы вынуждены обратиться к администрации посёлка Черноморский, а также к руководству Северского района с предупреждением: если до 30 июня 2020 года коллектив не получит полный расчёт по заработной плате, компенсацию за неиспользованные отпуска, транспортные расходы и не будет решён вопрос с нашим трудоустройством, то подача воды на территорию Черноморского и Ильского городских поселений будет прекращена».

Под обращением тут же появились комментарии: «Поддержку работникам Крюковского водозабора!», «Пусть не прекращают борьбу!», «Бастовать надо массово, всей страной. Обнулять буржуев».



Владимир Жигулин: словом и делом.

УТРОМ 30 ИЮНЯ я приехала в Черноморский — большой, утопающий в зелени посёлок. Меня встретил депутат Владимир Дмитриевич Жигулин, прошедший в Совет городского поселения от КПРФ. Он рассказал, что местная власть услышала жёсткое предупреждение работников Крюковского водозабора. И 29 июня по поводу их обращения было проведено собрание. ООО КПО «Добровест-Юг», пообещав погасить рабочие долги, отдало бразды правления другой частной фирме. С вышедшими в интернет работниками на момент моего приезда беседовали представители пра-

— Перебои с подачей питьевой воды, прорывы труб и кранов, задержка зарплат коммунальщикам имеют единственную причину. Она заключается в том, что местные власти отдают водоснабжение и водоотведение частным фирмам. В своём видеобращении от 27 июня рабочие Крюковского водозабора отметили, что их предприятие принадлежит Черноморскому городскому поселению, но переходит из рук в руки, от одного недобросовестного руководителя к другому. Они говорили о частных фирмах, возглавляющих важнейшие социальные объекты ради получения личной прибыли.

— Из четырёх машинистов нас осталось двое — коллег были уволены. Рабочих настолько «оптимизировали», что наши представители вынуждены были помогать ремонтникам скважины Крюковского водозабора. То есть сотрудники, которые занимаются канализацией, работали с питьевой водой! Нам, машинистам, транспортные расходы почти не оплачивались. С 1 июня весь наш коллектив — более 60

воломержи, над ними висела огромная сплошная стрекоза. Насекомые по-прежнему считали водоём живым, но пруд был мёртвым. Как и бывший бассейн, возле которого светил рёбрами длинный мостик, как застывший дикими травами парк имени Горького с разрушенным от ветров и дождей памятником великому пролетарскому писателю. В таких вот местах особенно остро ощущается разница между социализмом и капитализмом. Думаю, народ тоже хорошо видит то, что было, и то, что стало...

— Частные фирмы получают деньги на ремонт водопроводных труб, но нередко покупают бракованные и просто зарывают их в землю, — поделился наболевшим Владимир Жигулин. — Трубы текут годами, и чистая питьевая вода уходит в землю. Я как-то подсчитал: сейчас у нас в Черноморском вытекает порядка 50 кубометров воды в час! А в это время отключают воду в Геленджике, по графику дают в Новороссийске, не говоря уже о степных районах Кубани.

В Черноморском из вытекающей питьевой воды образовался

ставили ООО КПО «Добровест-Юг» счёт в 283 миллиона рублей. Фирма потребовала электроэнергию безоговорочно, выходит, что штрафные санкции придётся платить из бюджета Черноморского поселения. Поэтому я неоднократно предлагал создать в Черноморском МУП — муниципальное унитарное предприятие, которое отвечало бы за водоснабжение и водоотведение. Набрать туда специалистов — инженеров, технологов, экономистов. МУП имело бы право участвовать в различных государственных программах, и деньги от его деятельности шли бы не в частный карман, а в местный бюджет. Но коллеги-депутаты меня не поддержали...

Зато 30 июня, когда Владимир Дмитриевич с лопатой в руках искал причину прорыва воды на хуторе Карском, большинство его коллег проголосовали за то, чтобы «прекратить досрочно полномочия депутата Совета Черноморского городского поселения Северского района от Черноморского избирательного округа №6 Жигулина В.Д. в связи с несоблюдением ограничений, запретов, с неисполнением



В советское время был прекрасный пруд...

воохранительных органов, но можно было пообщаться с рабочими очистных сооружений. Пока мы ехали к ним в соседний посёлок Октябрьский, Жигулин поведал мне историю Черноморского. Оказавшись, это поселение возникло после открытия в 1947 году Ильского нефтегазового месторождения. В 1950—1960 годах Черноморский стремительно развивался. В нём появились новые детсады и школы, библиотека, Дом культуры нефтяников, стадион «Труд», плавательный бассейн для детей и взрослых, лодочная станция, летний кинотеатр на 1200 мест, профилакторий для отдыха и оздоровления работников нефтегазового комплекса и другие социальные объекты.

Последний год Крюковский водозабор и очистные сооружения Черноморского (это один коллектив) находились в распоряжении ООО КПО «Добровест-Юг». О своей жизни при руководстве этой фирмы мне и рассказали жители посёлка Октябрьский.

Владимир Васильевич Вронский, оператор Черноморских очистных сооружений:

— Сначала мы работали в ООО «Родник», которым руководит Станислав Соломко, а год назад нас без объяснений перевели в ООО КПО «Добровест-Юг», принадлежавшее Нуриет Терчуковой. В нём мы получали одинаковые минимальные оклады — более 10 тысяч рублей «чистыми». Работа в выходные и праздничные дни не оплачивалась. За год нам дважды выдали перчатки, а на просьбу предоставить моющие средства мы получили вопрос: «Вам что — ты же кувалда мила купить?» Но сама владелица фирмы в целях экономии уволила всех электриков. Поэтому когда сломалась резервная компрессорная установка, мы её просто сняли: ремонтировать не имеем права. Работаем сейчас только с одной воздушной, которая уже на износ. Если она станет, все канализационные сбросы кинут в Крюковский водозабор.

Николай Михайлович Игнатьев, машинист Черноморских очистных сооружений:



...а теперь в него сбрасывают канализационные стоки.

человек — был уволен из ООО КПО «Добровест-Юг», но ещё месяц работал без оплаты. Объём вель жизненно важные для населения. Потом мы сообща приняли решение о протесте. А как же иначе! — Послёлок Октябрьский тоже имел очистные сооружения, — продолжил рассказы рабочих Владимир Жигулин. — Позже их закрыли, сейчас канализационные стоки идут прямоком в пруд посёлка Крюковский, где в советское время размещалась лодочная станция для отдыха горожан.

Мы подъехали к этому пруду. Он оказался ярко-изумрудного цвета с ключами грязной пены. По его поверхности скользили

бегущий вдоль дороги «арык» — на радость (или на смех?) местным курам. А лесу на хуторе Карском прозрачная вода пульсировала в центре маленького озера, развившегося вокруг замшелого вентилля. Владимир Дмитриевич отыскал в своей машине лопату, расчистил озеро, и сразу стало понятно, что протекает ржавый кран выступающей трубы. Починить его — пара пустяков, однако «эффективные собственники» не спешат это делать.

— Они говорят: «От нас ничего не зависит»! От кого же тогда зависит? Частники работают не для граждан, а лично для себя, — возмутилась Жигулин. — Только за пять месяцев электрики вы-

обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции». По факту данного неправомерного обвинения. В Жигулин давно уже всё объяснил. Но местной власти нужна была зацепка. Зачем ей депутат-бунтар от КПРФ, вышедший на подвезе своего дома большой красный флаг? Это ведь именно он, Владимир Жигулин, снимал видеобращение отчаявшихся работников Крюковского водозабора.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды», Севский район, Краснодарский край.

Парламентский дневник

7 июля, вернувшись из своих регионов, депутаты Государственной думы собрались на 303-е в этом созыве пленарное заседание палаты, чтобы вновь заняться вопросами законодательства.

ЧТО НАЗЫВАЕТСЯ, «по горячим следам» было принято обращение к Великому Национальному Собранию Турции в связи с намерением турецких властей изменить музейный статус одного из величайших памятников христианства — храма Святой Софии в Стамбуле, превратив его в мечеть. Построенный в первой половине VI века императором Юстинианом I, собор Святой Софии на протяжении более чем девяти веков был резиденцией патриарха Константинопольского. По преданию, красота самого храма и совершающегося в нём богослужения пленили послов великого князя Владимира, что окончательно определило его в решении принять христианство. Позже собор пережил и разграбление крестоносцами, и превращение в мечеть. Наконец, в 1935 году основатель современного турецкого государства Мустафа Атаюрк распорядился сделать собор Святой Софии музеем.

Это было гениальным решением, примирившим христиан и мусульман, заметил лидер КПРФ Геннадий Зюганов, обобщая в преддверии пленарного заседания с журналистами. Сегодня же деструктивные силы пытаются столкнуть православие и ислам. Они ведут эту под-

датель Счётной палаты повторил своё двухлетней давности предложение о переносе платежей за неработающих граждан в систему ОМС на федеральный уровень.

Вопрос члена фракции КПРФ Алексея Корниенко касался оценки эффективности таких инструментов экономической политики на Дальнем Востоке, как территории опережающего социально-экономического развития и свободный порт Владивосток. «В большинстве наших проверок не прослеживается результативность многих этих мер, скорее, результативность достигается в отдельных проектах», — признал А. Кудрин. По его словам, значительный масштаб поддержки не приводит к изменению динамики в этих регионах, в том числе и уменьшению оттока кадров, инвестиции растут теми же темпами, что и в среднем по стране, а это недостаточно для Дальневосточного региона.

Николай Коломейцев, обобщив позицию фракции КПРФ в оценке работы Счётной палаты за 2019 год, отметил наиболее важные участки аудиторского контроля и обозначил его слабые звенья. Так, Счётная палата сделала вывод о неэффективности действующей системы стратегического планирования: норма-

Ни денег, ни развития

В повестке дня стоял отчёт о работе Счётной палаты за 2019 год.

По мнению лидера КПРФ, нынешний её председатель Алексей Кудрин наполовину свернул функции контрольного органа. По распоряжению СМИ Геннадий Зюганов обратился к главному аудитору страны с требованием расследовать, кто и зачем уничтожает одно из самых эффективных сельских хозяйств, работающих в Московской области, — совхоз имени Ленина. Накануне состоялся очередной суд, который под абсолютно надуманным предлогом в угоду рейдеру повесил на совхоз ещё один долг в 1,1 миллиарда рублей. «Мы не отдадим совхоз имени Ленина на растерзание бандам и политическим провокаторам! — заявил лидер коммунистов. — Если правоохранительная система не в состоянии защитить честных людей, народ в рамках закона будет защищать себя сам!»

При обсуждении отчёта Счётной палаты депутаты указали и на другие возможные объекты и направления финансовых проверок. Первый заместитель председателя Комитета по бюджету и налогам Валентин Шурчанов затронул новую рану бюджетной обеспеченности регионов. Разрыв между самыми богатыми и самыми бедными субъектами Федерации составляет 7 раз. Дифференциация их по валовому региональному продукту на душу населения доходит до 55 раз, по объёмам инвестиций в основной капитал — до 122 и даже больше раз. В итоге среднедушевые доходы граждан по регионам разнятся в пять раз, а совокупный долг субъектов Федерации достиг 2,3 триллиона рублей. «Какие принципиально новые меры по перераспределению налоговых и неналоговых доходов в пользу поддержки региональных бюджетов могла бы предложить Счётная палата?» — обратился депутат с вопросом к докладчику. По мнению А. Кудрина, следует вернуть объём несвязанных трансфертов, поскольку в последние годы наметилась тенденция снижения их доли, что сужает возможности регионов в решении внутренних задач. Кроме того, предсе-

тивно-правовые акты не согласованы между собой, по этой причине утверждённые планы деятельности федеральных органов исполнительной власти на 2019—2024 годы не соответствуют установленным требованиям. В эти планы включены только 26 процентов показателей госпрограмм и подпрограмм, за которые органы власти отвечают. Из показателей национальных федеральных проектов в планах учтены лишь 55 процентов. Наблюдается колоссальный перекос в наделении муниципалитетов полномочиями и их финансовой состоятельности: 184 полномочия переданы из федеральных органов через региональный уровень в муниципалитеты и только треть обеспечены соответствующими мандатами. Парадокс всей финансовой системы страны заключается в том, что, с одной стороны, наращивается профитинг, который до пандемии составлял 2,8 триллиона рублей, и по бюджетному праву деньги переводятся в иностранные юрисдикции, а с другой стороны, субъекты Федерации и муниципалитеты задыхаются от безденежья.

По мнению депутата, требует проверки расходов средств, выделенных на борьбу с пандемией, а это 3 процента ВВП, или 3 триллиона рублей. Пора навести порядок, считает Н. Коломейцев, в госкорпорациях и институтах развития, бесконтрольная деятельность которых приводит к тому, что приближённые к власти обогащаются за счёт бюджетных средств, наращивая дивиденды, вздувая зарплаты, а роста экономики как не было, так и нет. Пятёрка так называемых эффективных компаний, пасущихся возле бюджета, остаётся неизменной. Давно пора проверить и «Газпром», и «Роснефтегаз», и институты развития, в которые влили уже около 10 триллионов рублей. В результате нет ни денег, ни развития.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Свои ребята

Сарынь на КИКу!

Самым бескомпромиссным борцом за деофшоризацию российской экономики, как известно, является Владимир Путин. И вот в своём недавнем телеобращении к нации он превзошёл самого себя, предложив «кардинально упростить» схему уплаты налогов на полученный доход от деятельности контролируемых иностранных компаний (КИК — это и есть офшор). Он предложил владельцам КИКов «предоставить право уплачивать фиксированную налоговую сумму — 5 млн рублей в год — без дополнительной отчётности». Журнал о супербогачах «Форбс» уже окрестил данную инициативу Путина не иначе как «индульгенцией за небольшие деньги» или «подарком для списка «Форбс».

но предсказать трудно, но предположить можно: те 4 млрд рублей, которые были с них собраны в 2019 году, покажутся незначительной суммой. Ведь сбор происходил по жёстким правилам: сейчас КИК выплачивает налоги в России в случае, если прибыль превышает 10 млн рублей в год. Ставка налогообложения составляет 13% для физлица и 20% — для компании. Понятно, что даже для сумм 10 млн рублей в год — никакого смысла связываться с офшорами нет, так как расходы на их регистрацию и поддержание отнюдь не малые. Поэтому тактикой могут себе позволить только компании с доходами в десятки и более миллионов долларов. И теперь им предлагают платить «вменённый налог» в размере 5 млн рублей в год!

КАК МЫ ХОРОШО помним, ещё на заре президентства Владимира Путина 19 июня 2002 года в эфире телевизионного Первого канала телевидения прозвучал следующий комментарий: «В начале 90-х так называемое бегство капитала стало реальным и весьма весомым фактором, влияющим на экономику страны. По самым скромным подсчётам, с 1992 года из России вывели и положили на счета зарубежных банков 200 миллиардов долларов. <...> Президент Путин, развивая тему «сбежавших» российских капиталов, предложил предпринимателям подумать, не пришло ли время возвращать деньги в страну. Это выгодно даже не из патристических, а из экономических соображений. <...> Владимир Путин: «Есть все основания полагать, что и дальше будут ужесточаться режимы использования средств, размещённых в офшорных зонах. Я не говорю, что завтра они будут заморожены, но если решение подобного рода будет принято, прошу извинить за простоту выражения, замучается пыль глотать, бегая по судам в попытках разморозить эти средства».

За прошедшие 18 лет после того знаменательного «замучается пыль глотать» Путин периодически произносит разного рода заклинания о необходимости деофшоризации экономики. А тем временем за годы его президентства

Такое не притиснет даже в самом прекрасном сне ни одному миллиардеру. Но, видимо, кому-то из них всё же сон притиснул, и он рассказал о нём Владимиру Путину. Ведь дополнило же известно, что законодательные инициативы у нас просто так не возникают, их нередко кто-то проинициативировал в собственных интересах. Видимо, что-то подобное случилось и на сей раз. Владимир Владимирович придал перспективной идее благоприятный облик: дескать, за такие малые деньги к нам побегут офшоры со всего мира. Побегут или не побегут — это ещё неизвестно, а кое-кому, вероятно, удастся сократить свои миллиардные налоговые выплаты с КИКов до миллионов.

...Вспоминается известный ещё из школьного курса истории призывный клич бандитов и разбойников «Сарынь на кичку!». То был приказ вожака, после которого волжские разбойники собирались в переднюю части своего пиратского судна для атаки на корабль, подлежащий разграблению. У нас теперь другие времена, но пираты всё же остались. И их призывный клич, возможно, звучит так: «Сарынь на КИКу!»

Александр ДЯЧЕНКО.

Цифры, прогнозы

Будем ли с кашей?

Из-за падения цен на сырьё в связи с вялым спросом и насыщением рынка часть крупозаводов приостановила производство. Некоторые из них планируют возобновить выработку круп лишь после поступления нового урожая, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на заместителя гендиректора Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Ирину Глазнову.

С ОБЫЧНО, ничего необычного здесь нет. Крупозаводы традиционно останавливаются на плановый ремонт до массового поступления зерновых и крупных агрокультурочередного урожая на переработку. «Но в этом году некоторые предприятия были вынуждены раньше времени приостановить производство, — прокомментировала И. Глазнова «Агринвестору». — Тем не менее большинство из них в предыдущие несколько месяцев нарабатывали значительные объёмы круп, которые могут продать до начала нового крупного сезона».

сейчас активнее всего дешевеет гречневая крупа. Дешевеет пшено. Снизились цены на рис. В то же время гендиректор «ПроЗерно» Владимир Петриченко считает это не обескураживающим, а возвратом к «допандемийной» норме. При этом нынешние цены значительно выше, чем были в начале сезона, и не являются катастрофически низкими, добавляет он, подчёркивая, что роста спроса летом ждать не стоит.

Ранее Петриченко предполагал, что урожай гречихи в этом году составит 900 тыс. тонн, но сейчас, полагает эксперт, такой прогноз был слишком оптимистичным. Однако её сбор вряд ли будет меньше прошлогоднего

результата в 786 тыс. тонн. «По прогнозу было ожидание 500 тыс. тонн против 440 тыс. тонн в прошлом году, но, вероятно, будет рост прогнозов. Урожай риса, как и в прошлом сезоне, должен составить 1,1 млн тонн», — рассказал Петриченко.

Ранее министр сообщил, что в этом году планируется расширить посевы под крупными агрокультурами. Размер посевов, погодные условия и другие факторы будут влиять на цены заготовки агрокультурного нового урожая. Так, площади под гречихой могут оказаться меньше, чем ожидалось. Другой негативный фактор — засуха в ряде районов Алтайского края, который яв-

ляется крупнейшим производителем данной агрокультуры. Что касается риса, то на снижение производства может повлиять недостаточная обеспеченность посевов водой из-за дефицита в низовьях реки Кубань. Минсельхоз сообщил, что есть определённые риски для урожая риса. В частности, при хороших всходах можно недополучить урожай в рисовых чеках в случае дальнейшего сокращения Кубанским бассейновым водным управлением объёмов подачи воды. Также нет уверенности относительно поддержания постоянного водного слоя на рисовых системах с учётом жары на юге региона. А на Алтае из-за засухи 28 районов подтвердили критическое снижение урожайности сельхозкультур.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.



Резонанс

Жив ли сегодня советский человек?

Продолжаем разговор о советских людях и нынешнем времени

Вопрос, который подняла «Правда» в номере за 13—16 марта, опубликовав беседу В.С. Кожемяко с А.А. Замостьяновым, значительно более актуальный, нежели может показаться на первый взгляд. Это вопрос о том, с каким человеком пойдёт наша страна в будущее, кто будет определять так называемый человеческий фактор.

Интересно, что к теме советского человека сразу подошли многие авторы. И я в их числе. Над этой темой я задумался уже давно, а летом прошлого года, находясь в отпуске в Молдавии, подготовил специальную статью, которую так и назвал «Советский человек». Она вышла в первом номере журнала «Политическое просвещение» за нынешний год. Подвигло меня на её написание более глубокое знакомство с биографией и творчеством Александра Блока — одного из крупнейших отечественных поэтов XX столетия. Находясь в отпуске, я мог позволить себе почитать поэзию и постепенно дошёл до Блока, но очень мне до этого знакомого.



Мы в битвах решаем судьбу поколений!



СЛАВА НАРОДУ-ГЕРОЮ, НАРОДУ-СОЗДАТЕЛЮ

И ТУТ Я УЗНАЛ для себя много нового. Оказывается, Блок сразу после 1905 года не только предсказывал новую революцию, но и ждал её. И надеялся она на неё, ожидая таким революционным путём зарождения нового человека. Препятствием этому не устранив, ибо поэт буквально задыхался в затхлой атмосфере предреволюционной России.

Блок стал убежденно служить молодой Советской стране, увидев и поняв, что в ней, наряду с решением других важнейших задач, начинается строительство нового общества с новым человеком. Действительно ли появился у нас этот новый человек и был ли он фикцией, неким фантазмом, всего лишь воображаемым идеалом? Я уже не молодой человек и многое помню. В своём знаменитом тосте в победном 1945-м И.В. Сталин провозгласил здравницу в честь советского народа, прежде всего — русского. Первую часть фразы нередко забывают, оставляя лишь вторую. А надо помнить всё. Советский народ воспринимался как реальность, и никто её под сомнение не ставил.

Вообще, понятие «советский народ» — это термин ещё 20-х годов прошлого века. Советский народ — ровесник Советского Союза, и нет здесь никакого преувеличения. Уже в 1920-е годы иностранцы, приезжавшие в СССР, отмечали особые черты тех людей, с которыми им доводилось встречаться. Страна строила общество, где воспевался коллективный труд, шла борьба против индивидуализма, частно-собственнических инстинктов, осуждался культ наживы, то есть воплощался принцип: «Сначала страна, потом я». Создавалась новая культура, в том числе и культура общения. И всё это в дискуссиях, спорах, нередко жарких и нелицеприятных. Было чему удивляться иностранцам, жившим в условиях западного капитализма, где было больше материального комфорта, но не было общества равных людей, пренебрежавших личным благополучием ради будущего, причём не только своей страны.

Да, советский человек сформировался и с честью, хотя и с огромными потерями, вынес испытания большой войны. Победил именно советский народ. Сейчас по телевизору публикуют списки участников той войны. И как много там фамилий грузинских, армянских, казахских и многих других национальностей! Достижения победы закрепили уверенность в правильности избранного социалистического пути. Она повлияла и на выработку нового кодекса чести. Во время войны, да и сразу после неё, жить людей других считалось неприличным. Неприлично было строить карьеру — слово это считалось чуть ли не бранным. Но зато уважались ум, знание, благородство, сила и вместе с тем человечность.

Было принято помогать друг другу, причём безвозмездно. Совместный поход в кино становился праздником. В компаниях было принято петь хором. Мальчишки до изменения играли в футбол, хотя не всегда удавалось достать настоящий футбольный мяч. Но мальчишки и многие девочки обязательно занимались каким-либо видом спорта, причём спортивные секции работали бесплатно. Очень уважались шахматы, и во дворах нередко можно было видеть группы любителей этой игры. Был и свой ритуал ухаживания за девушками. Ни в коем случае нельзя было ходить с девушкой по улице в обнимку или даже класть ей на плечо руку. Эта мода пришла после 1957 года, со Всемирного фестиваля молодёжи и студентов в Москве. Нужно было непременно приобрести какую-нибудь полезную специальность и работать на благо Родины.

Патриотизм стал органической частью советской ментальности, но вместе с тем культивировалось уважение к любому народу. В начале 1960-х годов я жил в общежитии аспирантов Академии наук СССР, где находились представители многих национальностей. И за три года не могу припомнить ни одного межнационального конфликта, хотя бок о бок жили азербайджанцы и армяне, грузины и немцы, узбеки и казахи и т.д. Все были считали советскими людьми. Все были за сборные команды нашей страны, но по футболу, хоккею или по другим видам спорта. Ну а поскольку мы были молодыми учёными, то нередко интересовались успехами в других науках, то есть не только теми, которыми постоянно занимались. Замыкаться только «в своей» науке не было принято. Воспитывался госу-

дарственный подход, а отнюдь не личностный.

Я весьма далёк от того, чтобы рисовать идиллическую картину советского быта. Было немало трудностей, которые назывались «временными», но эти временные трудности продолжались годами, а то и десятилетиями. Да, война привела к громадным разрушениям, и квартирный вопрос решался долгие годы. Но миллионы людей получали бесплатные квартиры или строили доступные кооперативы. Заметно менялась внутренняя обстановка квартир. Если в 1960 году лишь 8 процентов семей имели телевизоры, то в 1980-м уже 90 процентов. То же самое и с холодильниками. Я вспоминаю, что у меня дома всё было советского производства. И холодильник, и телевизор, сначала чёрно-белый, затем цветной, и стиральная машина, и даже электробритва. Я предпочитал электробритву «Харьков».

Жить действительно становилось всё лучше. Сейчас любят говорить о дефиците того времени, об очереди. Но потребление в калориях в середине 1980-х годов было большим, чем сейчас. Как-то забыли о дешёвых столовых на производстве, да и о городских столовых. Как члену общества «Знание», мне приходилось выступать на московских заводах, и я должен сказать, что заводские столовые были заметно лучше, чем у меня в научном институте. Несколькими раз я, как секретарь партбюро нашего института, посетил ЦК КПСС и обратил внимание, что там столовая была не богаче, нежели на крупных московских заводах. Это советские реалии.

С ОВЕТСКИЙ человек, повторю, не фикция. Но на каком-то этапе началась порча. Вспоминаю свою беседу с моим отцом, комсомольцем 1920-х годов, президентом молдавской Академии наук, и его родным братом — педагогом, прошедшим войну. Это было в начале 1970-х. Отец тогда с озабоченностью говорил: «Молодёжь начинает править. В её среде культивируется эгоизм». И он был прав. Моёму поколению, поколению «детей войны», родившемуся накануне её, был чужд принцип «А что я буду от этого иметь?». Но родившееся после войны поколение такой принцип не только не отвергало, оно им руководствовало. Советский человек 1945-го и 1985-го — это, конечно, не одно и то же. Материально стали жить лучше, это несомненно. Но что-то было не так. Хотя стало больше грамотных людей, улучшилась квалификация, стало значительно больше учёных, инженеров, врачей, писателей, артистов, музыкантов, театров, кино-театров, стадионов, музеев...

Не могу сказать, что увеличилось число противников социализма. Не было национального вопроса как вопроса антагонистического. Говорю это с полным знанием дела, поскольку 18 лет проработал в отделе национальных отношений нашего академического Института истории СССР и побывал во многих республиках Советского Союза. Шло два процесса. С одной стороны — процесс сближения наций, с другой — проявлялись некоторые шероховатости. То и другое уравновешивало друг друга, и всё зависело от умелой политики.

Когда к власти пришёл Горбачёв, он всё это знал, потому и начал с лозунга «Больше социализма». Если бы он сразу объявил себя сторонником капитализма, то это не поняли бы и от него в скором времени непременно избавились бы. Понадобилось три года активной промывки мозгов, прежде чем в 1988 году был взят более явный курс на капитализацию страны. Для этого нужно было прежде всего заклеймить Коммунистическую партию Советского Союза и отстранить её от руководства.

Самое главное в разрушении СССР — это вопрос о власти. Во главу КПСС была поставлена самая настоящая банда диверсантов, которая разными способами повела свою чёрную работу. Горбачёву пообещали пост президента, и он, опасаясь проведения пленума, подобного пленуму октября 1964 года, снявшему Хрущёва, ускорил свои действия, ибо с 1989 года обозначился спад производства и ситуация в стране стала резко ухудшаться. Всё больше становилось людей, которые заявляли, что хотят «жить как там». В массовое сознание вбрасывалось множество лживых словесных штампов — типа того, что нам никто не угрожает, или о том, что мы уклонились от магистральных

путей мировой цивилизации. Стали петь песню о двух тоталитаризмах. Не было такого! Даже каудильо Франко заявил, что они противопоставят их тоталитаризму советскому социализму. Это были принципиально разные идеологии! У нас — пролетарский интернационализм, у них — нацизм и расизм. А конкретная житейская практика? Разве мы ставили задачу уничтожения целых народов? Разве мы строили специальные крематории, где уничтожались миллионы людей?

Вспоминаю, как мы возвращались в сентябре 1944 года из эвакуации, ехали с востока на запад. И налево, и направо вдоль дороги виднелись полностью сожжённые сёла, где сохранились только русские пе-

если бы победил фашизм, то пили бы мы баварское пиво. Да, и такое говорили! Пили бы, но у входа в крематорий... С Великой Победы, на мой взгляд, началось и затем усиливалось контрастирование советских людей. Властям приходилось признавать одно достижение советского строя за другим. И самоотверженную работу советских людей по восстановлению страны, и достижения в космосе, и строительство БАМа, который антисоветскими наездами было дорогой в никуда. Недавно на телевизоре вспомнили о журнале «Крокодил» и киножурнале «Фитиль», созданных соответственно в 1922 и 1962 годах и пользовавшихся огромным успехом не только в нашей стране. У «Крокодила» был тираж порядка 7 миллионов экземпляров. «Перестройщики» погубили и эти издания. А о чём бы они писали сегодня?

Также совсем недавно в беседе президента Путина с одним из медицинских работников признали превосходство советской системы здравоохранения. Даже вспомнили Н.А. Семашко. Да, Семашко был первым советским наркомом здравоохранения, при котором оно и было создано. Однако забыли сказать малую малость: что Наркомат здравоохранения, как создавал сам Семашко, был создан по инициативе В.И. Ленина, приглашённого его, Семашко, возглавить этот наркомат, что советская реформа здравоохранения осуществлялась при постоянном содействии руководителя Совнаркома, то есть Ленина.

У Семашко был партийный стаж с 1893 года, то есть ещё до основания большевистской партии. У другого руководителя советского здравоохранения — В.А. Обуха партийный стаж исчислялся с 1894 года. Старым большевиком был и родной брат В.И. Ленина — Д.И. Ульянов, тоже работавший в Наркомате здравоохранения на ответственных должностях. Так что эту систему охраны здоровья людей создали убеждённые большевики. Создали лучшую в мире, по признанию английских экспертов, медицинскую службу!

В действительности советское здравоохранение не ограничивалось только оказанием медицинских услуг. Не было в царской России министерства здравоохранения. И вообще этот термин там не использовался. Здравоохранение означало создание целой системы мер по защите здоровья отдельного человека и нации в целом. Предусматривались значительные превентивные меры. И сегодня советское здравоохранение показало свои преимущества. Но прежде всего не у нас в стране, где оно основательно пошатнулось после перестройки, а в первую очередь во Вьетнаме, где оно сохранилось в целостности и сохранности. Нигде в мире не достигли таких успехов в борьбе с коронавирусом, как во Вьетнаме, официальное название которого — Социалистическая Республика Вьетнам. Это, кажется, единственная страна, где слово «социализм» сохранилось в названии государства. Во Вьетнаме сейчас проживают около 100 миллионов человек, больше, чем в любой европейской стране, за исключением России. Заметных успехов в борьбе против эпидемии достигли и Китай, и социалистическая Куба. А на постсоветском пространстве наилучшие успехи наблюдаются в Белоруссии, где советская система здравоохранения сохранилась значительно лучше, чем у нас.

Советский Союз и сегодня защищает современную Россию не только в области вооружения, подавляющее большинство которых было изобретено ещё в советское время. Хотя и по армии, как и по здравоохранению, и по науке, и по

августа я оказался в центре Москвы на улице Горького и видел, как сторонники Ельцина уже вовсю раскинули свои листовки. Значит, они всё знали заранее. Я пришёл домой и позвонил в райком, но там меня заверили, что всё будет нормально: через пять дней соберётся Верховный Совет ДСР и всё решит как надо. Почему через пять дней, почему не сейчас же? На этот вопрос я не получил ответа по сей день. Вот так. Делюсь своими воспоминаниями, поскольку прошло уже почти тридцать лет и мало осталось свидетелей тех событий.

Но советское сопротивление началось уже в том же августе! В конце месяца был организован первый пикет в защиту СССР, и не где-нибудь, а на Красной площади. Ельцинский режим ещё не укрепился, и пикет не был разогнан. А с самого начала сентября стала выстраиваться цепочка у Центрального музея В.И. Ленина. Я о ней прочитал в газете «Гласность» и пришёл на вторую цепочку. Сюда приходили сотни людей, собирались по субботам и воскресеньям в течение многих лет. Это были советские люди. Много их не поужал, они шли абсолютно добровольно. А 7 ноября 1991-го состоялся митинг, более чем в 100 тысяч человек демонстрация. Эта демонстрация советских людей дошла до Мавзолея В.И. Ленина!

Да, с цепочкой у Музея Ленина началось возрождение коммунистического движения. В нашем районе оно началось с объединения 12 человек, среди которых было 5 членов прежнего райкома и 2 члена Московского горкома КПСС. Вскоре нас стало 80 человек, а когда возобновились, в нашем районе было уже более тысячи членов партии.

Большую роль сыграли участники Великой Отечественной войны. Их тогда, в 1991 году, было ещё много. Ветеранов, которым было от 65 до 70 и более лет. Так что в 1991-м в условиях антикоммунистической истерии было немало советских людей, которые не согласились с ельцинским переворотом. У них появились свои властители дум — писатели В. Розов, Ю. Бондарев, В. Бушин, философ Р. Косолапов, А. Зиновьев, фризик Ж. Алфёров, сатирик М. Задорнов... А сейчас сторонников социализма явно стало больше, чем апологетов капитализма.

Вот в каких условиях произошёл самый настоящий контрреволюционный переворот 1991 года. Где же был в это время советский человек? Антисоветское офицерство любит говорить, что никто не вступился тогда за СССР. Но почему? Люди были абсолютно дезориентированы и в большинстве реально не понимали, что происходит. А противник был хорошо организован. Днём 19

считали, что они кормят других. Так думали в маленькой Эстонии или на большой Украине. Москва дала на том референдуме всего лишь 50 процентов голосов, тогда как у меня в родном городском районе на упразднение 6-й статьи Конституции СССР — о руководящей роли Компартии! Из всего состава редколлегий я оказался единственным, кто категорически выступил против этой отмены. Вельки специалист-историк я ещё в своё время участвовал в подготовке материалов по пятидесятилетнему обзору развития СССР, которое отразилось в 1972 году. Как известно, СССР был построен по плану Ленина. И когда Ленину стали говорить, что мы можем распасться, он ответил: «Нет, у нас есть партия».

Действительно, партия была стержнем страны и очень хорошо с этим справлялась. Но члены редколлегии, в которую я вошёл, — наоборот, хорошие специалисты в своих областях — этого не знали. Они набросились на меня как на отсталого консерватора, и когда голосовали за референдум, подавляющее большинство поддержало упразднение 6-й статьи. Лишь я один выступил против. Правда, воздержался какой-то физик из Красноярска, произнёсший слова, которые я запомнил на всю жизнь: «Может, этот консерватор и прав». Социологический опрос, проведённый среди всех участников конференции, а их было больше двухсот, лишь тридцать, дал за 6-ю статью лишь 8 процентов. Решали люди, которые не понимали сути советской политической системы! И это были руководители партийных организаций академии...

Средства массовой информации заполнили тогда материалы с многочисленными «разоблачениями».

многим другим сферам, нанесены ощутимые удары. Перестройщики «хорошо» поработали. Лучшие других устояла советская семья, однако и туда хотят запустить свои грязные руки господа горбачёвско-ельцинского пошиба. Но всё-таки, на мой взгляд, семья с чисто советским лозунгом «Всё лучшее — детям!» держится пока крепче других советских институтов. В дореволюционной России, где в сельской местности проживало 85 процентов населения, действовал другой принцип. Когда за крестьянский стол садилась типичная семья, все ели, как правило, из одной большой миски. И первым начинал есть. Дети должны были ждать, когда начнёт хозяин семьи — кормилец.

Другая система сложилась в Советском Союзе. Не без основания говорили, что «в СССР единственный привилегированный класс — это дети». Советский подход к детям во многом сохранился и в современной семье. Искажить его не удалось. Сохранились советские семьи с советским менталитетом. А как хотели его испортить целиком и полностью? Советские семьи продолжают воспроизводить советских людей, зачастую этого даже не осознавая. Из таких семейств и выходят молодые люди, которые носят майки с советским гербом, нередко с надписью СССР. Из этих семейств выходят дети, которые гордятся прошлым своих близких или далёких предков.

Сегодня 60 процентов наших соотечественников сожалеют о разрушении СССР. Причём продолжает идти процесс прозрения. Вспоминаю, как после событий октября 1993 года ко мне подошёл наш молодой сотрудник-медиевист, то есть специалист по истории средних веков, далеко отстоящих от нашего дня. «Какой же я был дурак», — сказал он мне, — что ходил на митинги в поддержку Ельцина».

А совсем недавно я дал информативное интервью «Красная Весна» интервью о В.И. Ленине, и в интернете появились довольно многочисленные отклики. Особенно я запомнил отзыв одного владивостокского поэта, который озаглавил его словами: «Как же нас задуррили». И этот человек нашёл в себе мужество признать свои ошибки, признать то, что даже его, человека, критически настроенного, дезориентированного дореволюнными средствами массовой информации. Да, поработали они «хорошо». И продолжают работать в том же направлении!

С ТУПЫМ постоянством везло пропаганде на поле дореволюционной монархии. На телеканале «Культура» наладили целый цикл передач по следам репрессивной В. Курковой. Оказывается, великие князья были чуть ли не ангелами, только и делали, что занимались благотворительностью. Но мы, профессиональные историки, знаем истину, знаем массу тёмных сторон их биографии. Многие из них были не исправимыми взысканиками, а то и прямыми ворами. Командующий русской армией во время последней Русско-турецкой войны великий князь Николай Николаевич нагред руки на военных поставках. Великий князь Алексей Александрович буквально ободрал морское министерство до такой степени, что говорили о его карманах, где помещались несколько броненосцев. И даже Александр Михайлович, у которого есть немалые заслуги (он был одним из создателей русской авиации), занимался спекуляцией алколомом в период сухого закона, а до этого был замешан в аферах Безборозова.

Великий князь Кирилл Владимирович субсидировал ранний немецкий фашизм, о чём была специальная книга в Германии. Его сын Владимир был в Германии активным фашистом. И прямого их потомка, настоящая фамилия которого Гогенлодерн, пытаются сватать на российский престол. Канал, который должен культивировать культуру, забыл, что у нас есть Конституция и по ней Россия является республикой. Это означает необходимость популяризации республиканских добродетелей. Вы когда-нибудь видели передачу подобного рода? Я — нет.

Несколько раз выступал я на телевидении и обратил внимание, что телевизионщики всё понимают. Они понимают роль своего участия в театре абсурда. Но не уходит отсюда. Уж слишком хорошо человеку правильно ориентироваться очень трудно. Однако ещё раз повторю: прозрение идёт, и число советских людей будет не сокращаться, а, наоборот, увеличиваться. Только они способны защитить Отечество, на долю которого выпадает одно испытание за другим. Только они смогут построить лучшее будущее родной страны.

В.Я. ГРОСУЛ, доктор исторических наук, профессор, лауреат премии Ленинского комсомола.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 1991 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnet.ru, gazetaprawda1912@gmail.com



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Прямая — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тир. № 1131
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 08.07.2020. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.